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अवधि : 2 घंटे 

सामान्य निरे्दश- 

• मह प्रश्न ऩत्र भानससक मोग्मता ऩयीऺा, अॊगे्रजी, साभाजजक विऻान, विऻान, गणित, कॊ प्मूटय स ेसॊफॊधधत प्रश्नों से 
फना है। 
• प्रश्न सॊख्मा 1 स े70 तक फहुविकल्ऩीम प्रश्न ददए गए हैं, जजनभें से प्रत्मेक का केिर एक सही उत्तय है। 
• मदद कोई प्रश्न खारी छोडा जाता है, तो कोई अॊक नहीॊ ददमा जाएगा/काटा जाएगा। 
• खारी ऩन्ने, कैरकुरेटय, टैफरेट, भोफाइर पोन मा ककसी अन्म प्रकाय के इरेक्ट्रॉननक उऩकयिों का उऩमोग कयना 
अनुभनत नहीॊ है। 
• अऩने नाभ औय आिेदन ऩत्र सॊख्मा को इस ऩुजततका भें ददए गए तथान ऩय फोल्ड (नीरे/कारे फॉर प्िाइॊट ऩेन) से 
सरखें। 
• साया यप काभ प्रश्न ऩत्र भें ददए गए खारी तथान ऩय ही कयें। 

प्रश्नों का अॊक वितयि इस प्रकाय है- 

प्रश्न सॊख्मा विषम 

1 to 20 अॊगे्रजी 
21 to 45 गणित 

46 to 70 विऻान 

 

Subject- English 

1. Meaning of the word ‘Diligent’ is … 

(a) Fool                            (b) Unhappy                    (c) Hardworking  

2. ‘Pay my fees by time.’This is an example of which type of sentences? 

 (a) Imperative                  (b) Assertive                  (c) Exclamatory 

3. Deri seems…..some weight. 
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 (a) having lost                   (b) to have lost             (c) to have been lost 

4. Choose the antonym for word ‘Accountable’. 

(a) Guilty                        (b) Innocent      (c) Punishable 

5. What is the synonym of word ‘Eventually’? 

(a) Suddenly                     (b) Ultimately                 (c) Quickly  

6. The antonym of ‘Accurate’ is …. 

(a) Precise                        (b) Deceptive.                (c) Particular  

7. One who loves one’s country - 

 (Choose the correct one word substitution). 

(a) Revolutionary             (b) Ambassador                (c) Patriot  

8.  Ritesh likes sweets a lot. (Identify the types of adverb) 

(a) Manner                         (b) Frequency                      (c) Degree 

9.  He …..to my house to tell me what……… 

(a) Came, happened.             (b) comes,happens (c) came,had happened  

10.  I told him that I ……hard for the last four hours. (work) 

(a) worked                               (b) am working                     (c) had been working  

11.  ………he is busy ,he finds enough time for his family  

(a) As                                      (b) Though                             (c) If 

12. Which pair of nouns is composed of males and females? 

(a) Hen-Chick                        (b) Bull-Cow                          (c) lady-lass 

13.  ‘We are going to reach the destination as scheduled‘.This sentence is in  

(a) Present Perfect.                (b) Present Continuous.     (c) Simple Present  

 

14.  What Billy did shocked his friends. 

(a) Noun phrase                     (b) Noun clause                   (c) Adjective clause 

15.  When we get ready for dinner I have to take my books…..the table. 

 (Choose the correct preposition) 

(a) Off                                    (b) Out                                   (c) From 

16. Every weekend we put trash can…..for garbage collection. 

(a) Across.                             (b) Out                                  (c) At 

17.  The choir will sing a song. 

(a) A song will sing a song        (b) A song will be sung by a choir.                           

(c) A song will being sung by a choir.  

18.  He said to me,” When can you go to Ambala?” 

 (a) He asked me when I could go to Ambala. 

 (b) He told me that he could go to Ambala. 

 (c) He asked me if he could go to Ambala. 

19. She ___________ her office by 9 a.m. daily. 

(a) reach.        (b) reaches.         (c) reached.         (d) reaching 

20. The company ____________ of its stakeholders. 

(a) think.          (b) thought.         (c) thinks.            (d) thinking 

 

ववषय – गणित 

21.  एक आमत का विकिण आमत की एक बुजा स े25o के कोि ऩय झुका हुआ है। विकिों के फीच का नुकीरा कोि है: 

(a) 55
0
   (b) 50

0
    (c) 40

0
    (d) इनभें स ेकोई नहीॊ 

22.  x
2
 – 2xy + y

2
 – z

2 का गुिनखॊड क्ट्मा है?  

(a) (x + y + z)(x – y + z)    (b) (x – y +z)(x – y + z)  

(c) (x + y – z)(x – y + z)    (d) (x – y – z)(x – y + z) 

23.  (4x
2
 – 100) ÷ 6(x + 5) को हर कयें: 

(a) ⅔ (x – 5)   (b)  (x – 5)  (c)  ⅔ (x +5)  (d)  (x + 5) 

24.  ABCD एक सभचतुबुणज (rhombus) है, जजसभें ∠ACB=40∘, तो ∠ADB =: 

(a) 45
0
    (b) 50

0
   (c) 40

0
   (d) 60

0 

 



25.  मदद 15 श्रसभक 42 घॊटे भें एक कामण ऩूया कयत े हैं, तो िही कामण 30 घॊटे भें ऩूया कयन े के सरए ककतन ेश्रसभकों की 
आिश्मकता होगी?  

 (a) 24.    (b) 21       (c) 30   (d) 26 

26.  [25 x t
-4

]/[5
-3

 x 10 x t
-8

] को सयर कयें: 
(a) [625/2] t

4
   (b) [625/2] t

3
  (c) [25/2] t

4
  (d) [625] t

4
 

28. एक िगण औय एक आमत का ऩरयभाऩ सभान है। िगण की बुजा 60 सेभी है औय आमत की रॊफाई 80 सेभी है। आमत का 
ऺेत्रपर है: 

(a) 6400 सेभी2 
 (b) 3200 सेभी2 (c) 320 सेभी2 (d) 32000 सेभी2 

29.  4 सेभी त्रत्रज्मा िारे ितृ्ताकाय चादय स े3 सेभी त्रत्रज्मा िारा ितृ्त काटा गमा। काटने के फाद शषे चादय का ऺेत्रपर:  

 (a) 7π सेभी2  (b) 8π सेभी2   (c) 6π सेभी2 (d) 9π सेभी2 

30 एक चतु्परक (tetrahedron) भें 4 शीषण औय 6 ककनाये हैं। इसके परक (faces) की सॊख्मा है: 

(a) 4.    (b) 2       (c) 3         (d) 6 

 

31.  7x
2
(3x – 9) + 3.  का भान ऻात कयें, जफ  x = 6

.
 

 

(a) 2217.  (b) 2271       (c) 3089        (d) 2089 

32. मदद 25 छात्रों भें स े72% छात्र गणित ऩसॊद कयत ेहैं, तो गणित न ऩसॊद कयन ेिारे छात्रों की सॊख्मा है:  

 (a) 2.    (b) 7       (c) 9        (d) 8 

33.  128128128 को ककस सफस ेछोटे सॊख्मा स ेविबाजजत कयन ेऩय ऩरयऩूिण घन (perfect cube) प्राप्त होगा?  

 (a) 2.    (b) 3       (c) 4        (d) 6 

34.  17576 का घनभूर (cube root) ऻात कयें: 
(a) 21.   (b) 23       (c) 24        (d) 26 

35. Mr X के ऩास एक ननजश्चत धनयासश थी। उन्होंन े₹10(¼) एक ऩेन ऩय औय ₹25(¾) बोजन ऩय खचण ककए। शषे ₹16(½) 

उन्होंन ेअऩन ेसभत्र को दे ददए। उनकी प्रायॊसबक यासश थी: 
 (a) Rs. 105/2 . (b) Rs. 115/2   (c) Rs. 105 (d) Rs. 55/2  

36.  2(x+2)+5(x+5)=4(x-8)+2(x-2) को हर कयें 
 (a) 65   (b) -65   (c) -70  (d) 70 

37. ननम्नसरणखत डटेा का भाजयमका (median) ऻात कयें:  
X 0−5 5−10 10−15 15−20 20−25 

आिजृत्त  2 4 6 8 10 

(a) 10   (b) 7   (c) 25   (d) 15 

38. मदद एक अधणगोराधण का कुर ऩषृ्ठीम ऺेत्रपर 4158 सेभी2, तो उसका व्मास (diameter) है: (Take π = 22/7) 

(a) 40 सेभी  (b) 20 सेभी  (c) 21 सेभी  (d) 42 सेभी 
39. 7 सेभी त्रत्रज्मा औय 24 सेभी ऊॉ चाई िारे शॊकु का कुर ऩषृ्ठीम ऺेत्रपर: (Take π = 22/7) 

(a) 710 सेभी2   (b) 704 सेभी2  (c) 700 सेभी2   (d) 725 सेभी2 

40. एक त्रत्रबुज के बुजाओॊ का अनुऩात 25:14:12 है औय इसका ऩरयभाऩ 510 भी है। त्रत्रबुज की सफस ेफडी बुजा है: 

a) 270 m  b) 250 m  c) 170 m  d) 120 m 

41. एक त्रत्रबुज की बुजाएॉ 35 सेभी, 54 सेभी, औय 61 सेभी हैं। इसकी सफस ेरॊफी ऊॉ चाई (altitude) की रॊफाई है: 

a) 10√5 cm  b) 16√5 cm  c) 24√5 cm  d) 28 cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



42. ददए गए धचत्र भें O ितृ्त का कें द्र है। मदद OA=5 सेभी औय OC=3 सेभी, तो AB की रॊफाई ऻात कयें।. 
        

     
(a) 7 cm  (b) 9 cm  (c) 8 cm  (d) 10 cm 

 

43.  दो सॊकें दद्रत ितृ्त जजनका कें द्र O है, एक येखा l के साथ A, B, C, औय D नाभक त्रफ ॊदओुॊ ऩय प्रनतच्छेद कयत ेहैं, जैसा कक 

धचत्र भें ददखामा गमा है। मदद AD=12 सेभी औय BC=8 सेभी, तो AB औय CD की रॊफाई ऻात कयें। 
(a) 4 cm  (b) 6 cm  (c) 10 cm  (d) 2 cm 

44.  धचत्र भें, △ABC सभफाहु त्रत्रबुज है। ∠BDC औय ∠BEC का भान ऻात कीजजए। 

  
(a) 60

0
, 110

0
  (b) 50

0
, 120

0
  (c) 60

0
, 120

0
  (d) 70

0
, 130

0 

45.  एक △ABC  भें, P, Q, औय R क्रभश् BC, CA औय AB के भयम त्रफ ॊद ुहैं। मदद AC=21 सेभी, BC=29 सेभी, 
AB=30 सेभी, तो चतुबुणज ARPQ का ऩरयभाऩ ऻात कीजजए। 

(a) 20 cm  (b) 52cm  (c) 51cm  (d) 80cm 

ववषय - ववज्ञाि 

46. ननम्नसरणखत भें स ेककस जतथनत भें हाइड्रोजन गैस के अिुओॊ के फीच की दयूी फढ़ जाएगी?  

(i) फॊद कॊ टेनय भें हाइड्रोजन ऩय दफाि फढ़ाना 
(ii) कॊ टेनय स ेकुछ हाइड्रोजन गैस का रीक होना 
(iii) हाइड्रोजन गैस के कॊ टेनय का आमतन फढ़ाना 
(iv) कॊ टेनय भें हाइड्रोजन गैस अधधक डारना, रेककन कॊ टेनय का आमतन न फढ़ाना 
(क) (i) औय (iii) 

(ख) (i) औय (iv) 

(ग) (ii) औय (iii) 

(घ) (ii) औय (iv) 

47. जफ हिा स ेबया एक गैस जाय ब्रोसभन िाष्ऩों स ेबये गैस जाय के ऊऩय उल्टा यखा जाता है, तो ननचरे जाय स ेरार-बूयी 
ब्रोसभन िाष्ऩें ऊऩय की ओय हिा के जाय भें चरी जाती हैं। इस प्रमोग भें:  
(क) हिा ब्रोसभन स ेबायी है 

(ख) हिा औय ब्रोसभन का घनत्ि सभान है 



(ग) ब्रोसभन हिा स ेबायी है 

(घ) ब्रोसभन हिा स ेबायी नहीॊ हो सकता क्ट्मोंकक िह गुरुत्िाकषणि के विऩयीत ऊऩय जा यहा है 

48. एक ऩदाथण की ऐसी अितथा जजसभें कोई ननजश्चत रूऩ नहीॊ होता, रेककन उसका ननजश्चत आमतन होता है। इस अितथा 
का उदाहयि है:  

(क) कक्रप्टन 

(ख) केयोससन 

(ग) काफणन तटीर 

(घ) काफणन डाइऑक्ट्साइड 

49. उस धातु का नाभ क्ट्मा है जो कभये के ताऩभान ऩय तयर अितथा भें होती है?  

(क) सोडडमभ 

(ख) ऩोटेसशमभ 

(ग) ऩाया 
(घ) ब्रोसभन 

50. जफ तयर को तेजी स ेघुभामा जाता है, तो घनी कि नीच ेकी ओय औय हरके कि ऊऩय की ओय चरे जात ेहैं। मह ससद्ाॊत 

ककसभें उऩमोग ककमा जाता है:  

(क) सॊकें द्रीकयि 

(ख) अऩितणनात्भक आसिन 

(ग) िाष्ऩीकयि 

(घ) सुयॊगन 

51. ननम्नसरणखत भें स ेकौन सा तत्ि धातु का अधणतत्ि नहीॊ है?  

(क) फोयान 

(ख) सससरकॉन 

(ग) जभेननमभ 

(घ) टॊग्तटन 

52. ननम्नसरणखत भें स ेकौन सा कथन ऩयभािु के फाये भें सत्म नहीॊ है?  

(क) ऩयभािु तितॊत्र रूऩ स ेअजततत्ि भें नहीॊ यह सकत े

(ख) ऩयभािु ि ेफुननमादी इकाइमाॉ हैं जजनसे अिु औय आमन फनत ेहैं 
(ग) ऩयभािु हभेशा तटतथ होत ेहैं 
(घ) ऩयभािु फड ेसॊख्माओॊ भें एकत्र होत ेहैं ताकक िह ऩदाथण फना सकें  जजस ेहभ देख सकत ेहैं, भहसूस कय सकत ेहैं मा छू 

सकत ेहैं 
53. NH3 अिु का एक नभूना, चाहे उसका स्रोत कुछ बी हो, उसभें 82.35% नाइरोजन औय 17.65% हाइड्रोजन होता है। मह 

डटेा ककस ससद्ाॊत का सभथणन कयता है:  

(क) द्रव्मभान सॊयऺि का ननमभ 

(ख) फहु-प्रभाि अनुऩात का ननमभ 

(ग) ननजश्चत अनुऩात का ननमभ 

(घ) अिोगाद्रो का ननमभ 

54. कौन सा सभतथाननक ऩयभािु त्रफजरी उत्ऩन्न कयन ेके सरए न्मूजक्ट्रमय ऩािय प्राॊट भें उऩमोग ककमा जाता है?  

(क) मूयेननमभ 235 

(ख) आमोडीन 131 

(ग) कोफाल्ट 60 

(घ) मूयेननमभ 238 



55. राइसोसोभ एक साइटोप्राजतभक अॊधगका है जजसभें एॊजाइभ होत ेहैं जो जैविक ऩॉसरभय को तोडत ेहैं। राइसोसोभ 

कोसशका का ऩाचन तॊत्र होता है। इसे कोसशका का आत्भहत्मा फैग बी कहा जाता है क्ट्मोंकक:  

(क) मह ककसी बी कोसशका को आत्भहत्मा कयन ेके सरए प्रेरयत कयता है 

(ख) इसके एॊजाइभ तिमॊ कोसशका को ऩचात ेहैं 
(ग) इसके एॊजाइभ आसऩास की कोसशकाओॊ को भायत ेहैं 
(घ) उऩयोक्ट्त सबी 

56. काभ कयत ेसभम औय दौडत ेसभम आऩ अऩन ेअॊगों जैसे हाथ, ऩैय आदद को दहरात ेहैं। ननम्नसरणखत भें से कौन सा 
कथन सही है?  

(क) धचकन ेभाॊसऩेसशमाॉ सॊकुधचत होती हैं औय हड्डडमों को दहरान ेके सरए सरगाभेंट को खीॊचती हैं 
(ख) धचकन ेभाॊसऩेसशमाॉ सॊकुधचत होती हैं औय हड्डडमों को दहरान ेके सरए टेंडन को खीॊचती हैं 
(ग) कॊ कारी भाॊसऩेसशमाॉ सॊकुधचत होती हैं औय हड्डडमों को दहरान ेके सरए सरगाभेंट को खीॊचती हैं 
(घ) कॊ कारी भाॊसऩेसशमाॉ सॊकुधचत होती हैं औय हड्डडमों को दहरान ेके सरए टेंडन को खीॊचती हैं 

57. ननम्नसरणखत भें स ेककसका उऩमोग धात ुननष्कषणि भें ककमा जाता है?  

A. कोक 

B. ऩेरोसरमभ 

C. कोर गैस 

D. कोर ताय 
58. बायत भें, कौन सी सॊतथा रोगों को ऩेरोर मा डीजर फचान ेके सरए भागणदशणन कयती है जफकक गाडी चरात ेहैं?  

A. ऩेरोसरमभ सॊयऺि अनुसॊधान सॊघ (PCRA) 

B. कोमरा सॊयऺि अनुसॊधान सॊघ (CCRA) 

C. इको-ड्राइविॊग सराह 

D. ऩेरोसरमभ सॊयऺि सॊघ (PCA) 

59. काडड णमक भाॊसऩेशी तीन प्रभुख प्रकाय की भाॊसऩेसशमों भें स ेएक है, अन्म दो कॊ कारी औय धचकनी भाॊसऩेसशमाॉ हैं। मह 

रृदम की दीिायों औय जैविक नीॊि भें ऩाई जाती है। ननम्नसरणखत भें स ेकौन सा कथन काडड णमक भाॊसऩेसशमों स ेसॊफॊधधत 

नहीॊ है?  

(क) मे भाॊसऩेसशमाॉ जीिन बय रमफद् सॊकुचन औय विश्राभ ददखाती हैं 
(ख) मे हभायी इच्छा के अनुसाय काभ नहीॊ कयतीॊ, इससरए इन्हें तिचासरत भाॊसऩेसशमाॉ कहा जाता है 

(ग) मे गैय-धायीदाय, फहु-कोसशकीम औय शाणखत भाॊसऩेसशमाॉ होती हैं 
(घ) रृदम भाॊसऩेसशमों का सॊकुचन औय विश्राभ यक्ट्त को शयीय के विसबन्न दहतसों भें ऩॊऩ औय वितरयत कयन ेभें भदद 

कयता है 

60. ननम्नसरणखत भें स ेकौन सा कथन ऩौधों की कोसशका औय ऩश ुकोसशका के फीच अॊतय को दशाणता है?  

(क) ऩौधों की कोसशकाओॊ भें कोसशका दीिाय होती है, जफकक ऩश ुकोसशकाओॊ भें नहीॊ होती 
(ख) ऩौधों की कोसशकाओॊ भें िक्ट्मोर नहीॊ होती जफकक ऩश ुकोसशकाओॊ भें होती है 

(ग) ऩौधों की कोसशकाओॊ भें केिर कोसशका णझल्री होती है, जफकक ऩश ुकोसशकाओॊ भें कोसशका दीिाय औय कोसशका 
णझल्री दोनों होती हैं 
(घ) ऩौधों की कोसशकाओॊ भें अधधक प्राजतटड होत ेहैं, जफकक ऩश ुकोसशकाओॊ भें कुछ प्राजतटड होत ेहैं 

61. एक कोसशका तफ सूज जाएगी मदद:  

(क) कोसशका भें ऩानी के अिुओॊ की साॊद्रता ऩरयितणक भायमभ भें ऩानी के अिुओॊ की साॊद्रता स ेअधधक हो 
(ख) ऩरयितणक भायमभ भें ऩानी के अिुओॊ की साॊद्रता कोसशका भें ऩानी के अिुओॊ की साॊद्रता स ेअधधक हो 
(ग) कोसशका औय ऩरयितणक भायमभ भें ऩानी के अिुओॊ की साॊद्रता सभान हो 
(घ) ऩानी के अिुओॊ की साॊद्रता कोई भामन ेनहीॊ यखती 



62. पुटफॉर खेर भें एक गोरकीऩय गेंद को गोर की ओय भायन ेके फाद अऩनी हाथों को ऩीछे खीॊचता है। इसस ेगोरकीऩय को: 
(क) गेंद ऩय फडा फर रगाना होता है 

(ख) गेंद द्िाया हाथों ऩय रगामा गमा फर फढ़ जाता है 

(ग) सॊिेग ऩरयितणन की दय फढ़ जाती है 

(घ) सॊिेग ऩरयितणन की दय घट जाती है 

63. न्मूटन का तीसया गनत का ननमभ दो फरों 'कक्रमा' औय 'प्रनतकक्रमा' की व्माख्मा कयता है जो तफ उत्ऩन्न होते हैं जफ दो 
शयीय एक-दसूये के सॊऩकण  भें होत ेहैं। मे दो फर:  

(क) हभेशा एक ही शयीय ऩय कामण कयत ेहैं 
(ख) हभेशा विसबन्न शयीयों ऩय विऩयीत ददशा भें कामण कयत ेहैं 
(ग) सभान ऩरयभाि औय ददशा भें होत ेहैं 
(घ) हय शयीय ऩय एक दसूये के साभान्म रूऩ स ेकामण कयत ेहैं 

64. एक जर टैंक जो अऩनी ऊॉ चाई के 2/3 तक बया हुआ है, एक सभान गनत स ेचर यहा है। अचानक ब्रेक रगान ेऩय जर टैंक 

भें जर:  

(क) ऩीछे की ओय चरेगा 
(ख) आगे की ओय चरेगा 
(ग) विश्राभ ऩय आ जाएगा 
(घ) अप्रबावित यहेगा 

65. यिनन हिा भें तफ मात्रा कय सकती है जफ:  

(क) भायमभ के कि एक तथान स ेदसूये तथान ऩय मात्रा कयत ेहैं 
(ख) िाताियि भें नभी न हो 
(ग) उत्तेजना एक तथान स ेदसूये तथान ऩय मात्रा कयती है 

(घ) दोनों कि औय उत्तेजना एक तथान स ेदसूये तथान ऩय मात्रा कयती हैं 
66. एक माॊत्रत्रक वऩमानो की एक कुॊ जी ऩहरे हल्के स ेभायी जाती है औय कपय फहुत जोय स ेभायी जाती है। दसूये भाभरे भें आऩ 

ककस प्रकाय के यिनन ऩरयितणन का अनुबि कयेंगे:  

(क) यिनन अधधक तीव्र होगी रेककन वऩच भें कोई ऩरयितणन नहीॊ होगा 
(ख) यिनन अधधक तीव्र होगी औय वऩच बी अधधक होगी 
(ग) यिनन अधधक तीव्र होगी रेककन वऩच कभ होगी 
(घ) यिनन औय वऩच ऩय कोई प्रबाि नहीॊ ऩडगेा 

67. भुख्म शॉक रहयों स ेऩहरे, बूकॊ ऩ उन विसशष्ट यिनन रहयों का उत्ऩादन कयता है जजन्हें कुछ जानिय जैसे गैंडा सुन सकत े

हैं। आऩ महाॉ ककस प्रकाय की यिनन रहयों का अनुभान रगा सकत ेहैं?  

(क) इन्रासोननक यिननमाॉ 
(ख) अल्रासोननक यिननमाॉ 
(ग) श्रव्म यिननमाॉ 
(घ) इनभें स ेकोई नहीॊ 

68. चॊद्रभा का भास ऩथृ्िी के भास का रगबग 0.012 गुना है औय इसका व्मास ऩथृ्िी के व्मास का रगबग 0.25 गुना है। 
चॊद्रभा ऩय G का भान होगा:  
(क) ऩथृ्िी ऩय जैसा ही 
(ख) ऩथृ्िी ऩय इसके भान का रगबग एक-ऩाॉचिाॉ दहतसा 
(ग) ऩथृ्िी ऩय इसके भान का रगबग एक-छठा दहतसा 
(घ) ऩथृ्िी ऩय इसके भान का रगबग एक-चौथाई दहतसा 



69. एक सेफ ऩेड स ेधगयता है क्ट्मोंकक ऩथृ्िी औय सेफ के फीच गुरुत्िाकषणि फर होता है। मदद F1 िह फर है जो ऩथृ्िी द्िाया 
सेफ ऩय exert ककमा जाता है औय F2 िह फर है जो सेफ द्िाया ऩथृ्िी ऩय exert ककमा जाता है, तो:  
(क) F1, F2 स ेफहुत अधधक है 

(ख) F2, F1 स ेफहुत अधधक है 

(ग) F1 औय F2 सभान हैं 
(घ) F1, F2 स ेकेिर थोडा अधधक है 

70. जफ एक तॊत ूका टुकडा ऩानी भें डारा जाता है तो मह ऩानी की सतह ऩय तैयन ेरगता है क्ट्मोंकक ऩानी स ेऊऩय की ओय 

प्रितृ्त फर होता है। मदद तॊत ूको औय गहये ऩानी भें धकेरा जाता है, तो प्रितृ्त फर:  

(क) फढे़गा जैसे-जैसे तॊत ूऩानी भें डूफेगा 
(ख) घटेगा जैसे-जैसे तॊत ूऩानी भें डूफेगा 
(ग) ऩहरे फढे़गा औय कपय घटेगा जैस-ेजैसे तॊत ूऩानी भें अधधक डूफेगा 
(घ) िही यहेगा जफ तक तॊत ूऩानी के अॊदय यहेगा 
 

 

 


